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NejkrásNější TrADIČNí Akce 
Festival masopustních tradic ve Strání, FAŠANK, nádherná, čistě 
tradiční folklórní akce.

Lešetínský fašank Zlín, masopust kombinující lidové tradice
a městský folklor.

Fašanky čili masopustní veselice se obvykle konají o víkendech, 
které předchází tzv. Popeleční středě, jíž v prostředí církve začíná 
předvelikonoční postní období. Stejně jako Velikonoce je Popeleční středa 
pohyblivý svátek a vypočítává se podle prvního jarního úplňku. 

Velikonoce, největší křesťanské svátky, které oscilují mezi březnem 
a dubnem, připomíná na Východní Moravě celá řada institucí, organizací 
a spolků v duchu lidových tradic všech čtyřech našich národopisných oblastí.

První Máj ve Zlíně, První máj ve Zlíně tradičně patří k Baťově vile, která 
je tento den dějištěm "baťovského 1. máje", koná se vždy 1. května.
(Při návštěvě Zlína doporučujeme navštívit: expozici v Muzeu jihovýchodní 
Moravy, Památník T. Bati, Baťův mrakodrap aj.)

Otevírání pramenů v lázních Luhačovice, pravidelně o prvním 
víkendu v květnu. (V Luhačovicích doporučujeme: architektura Dušana 
Jurkoviče, kolonádu s halou Vincentka, Muzeum Luhačovického Zálesí 
aj.)   

Jízda králů, starodávný obřad zapsaný na seznamu UNESCO. Vždy 
v druhé polovině května, každoročně ve Vlčnově, jednou za dva roky 
v Kunovicích a každý třetí rok v Hluku.

Zlín Film Festival, mezinárodní festival filmů pro děti a mládež ve 
Zlíně – největší a nestarší přehlídka svého druhu na světě s obsáhlým 
doprovodným programem se koná vždy na přelomu května a června.
(Doporučujeme další filmové cíle ve Zlíně: expozici v Muzeu jihovýchodní 
Moravy, na filmových atelierech Filmový uzel či Kabinet filmové historie.)

Dolňácké slavnosti písní a tanců s Jízdou králů, v Hluku, na 
přelomu června a července a koná se jednou za tři roky.

Cyrilometodějská pouť a Dny lidí dobré vůle, Velehrad, každoročně 
4. - 5. července. (Doporučujeme: Archeoskanzen Modrá, přírodovědná 
expozice Živá voda, Památník Velké Moravy ve Starém Městě u Uherského 
Hradiště s Cyrilometodějským centrem aj.)

Festival Janáček a Luhačovice, festival klasické hudby v malebném 
prostředí luhačovických lázní, tradičně v druhé polovině července.

Letní filmová škola, osobitý filmový festival s velmi hodnotným 
doprovodným programem, Uherské Hradiště, červenec. (Doporučujeme 
navštívit: Slovácké muzeum, Galerii Joži Úprky, park Rochus, hrad 
Buchlov, zámek Buchlovice aj.)

Hortus Magicus, festival barokní kultury v Kroměříži, každoročně 
začátkem srpna. (Doporučujeme navštívit: památky UNESCO – 
Arcibiskupský zámek, Květnou a Podzámeckou zahradu.)  

Barum Czech Rally Zlín, populární automobilová soutěž, která je 
součástí FIA Mistrovství Evropy a Mistrovství České republiky. Víkend plný 
akce, rychlosti a zábavy, okořeněný účastí nejrychlejších pilotů a především 
nočním ostrým průjezdem centrem města Zlína s neopakovatelnou 
atmosférou. Koná se vždy na konci srpna.

Veligrad, historický festival připomínající slavnou velkomoravskou historii, 
Archeoskanzen Modrá u Velehradu, polovina srpna.

FEDO, festival dechových orchestrů a folklorních souborů s mezinárodní 
účastí ve Zlíně, tradičně ve druhé polovině srpna a koná se jednou za dva roky.

Vizovické trnkobraní, legendární multižánrový festival v areálu světově 
proslulého výrobce ovocných destilátů, pravidelně v druhé polovině srpna.
(Doporučujeme návštěvu zámku ve Vizovicích s cennými exponáty empíru 
a biedermeieru.)

Hudební Kroměříž, festival "Hudba v zahradách a zámku", který se koná 
po téměř celé léto. (Doporučujeme též letní open air koncerty Filharmonie 
Bohuslava Martinů.)

Slovácké slavnosti vína a otevřených památek jsou jednou 
z nejvýznamnějších akcí svého druhu, která prezentuje bohatost 
a rozmanitost tradiční lidové kultury Slovácka, konají se vždy v září 
v Uherském Hradišti.

Živé dřevěnice, Valašské Klobouky, Tři kloboucké dřevěnice, 
Červený dům, Stará radnice i věž farního kostela se otevírají o první zářijové 
sobotě. Nechybí malý jarmek, hudební doprovod ani valašské speciality.

Den otevřených sušíren, Vlachovice, Přivoňte k tradičnímu 
zpracování ovoce. Začátkem září můžete přijet na jednodenní „Putování po 
vlachovských sušírnách“.

Den Zlínského kraje, akce, u níž můžete vnímat náš krásný kraj všemi 
smysly, 14|15 Baťův institut Zlín, přelom září a října.

Na kole vinohrady Uherskohradišťska, tradiční otevírání (v dubnu) 
a zavírání (v říjnu) cyklistických stezek mezi vinicemi Uherskohradišťska.

Žehnání svatomartinského vína, na mnoha místech, v Uherském 
Hradišti pravidelně 11. 11. Často je spojeno se Svatomartinskými husími 
hody.

Začátek adventu je spojený s otevřením adventních trhů s kulturním 
programem ve Zlíně, Kroměříži, Uherském Hradišti a na řadě dalších 
míst.

Valašský mikulášský jarmek ve Valašských Kloboukách, pravidelně 
kolem svátku sv. Mikuláše, 6. prosince.  

Vánoční dědina, Vánoční jarmark a Živý betlém
ve Valašském muzeu v přírodě v Rožnově pod Radhoštěm, v období 
adventu vás tady čeká mnoho tradičních akcí.
 

    V průběhu celého roku se koná řada dalších zajímavých kulturních
    akcí. Aktuální přehled najdete na www.vychodni-morava.cz
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1. Velehrad
2. Zámek Buchlovice
3. Jurkovičova rozhledna,
 Rožnov pod Radhoštěm
4. Jurkovičův dům, Luhačovice
5. Arcibiskupský zámek Kroměříž
6. Bazilika Nanebevzetí Panny Marie
 - Svatý Hostýn
7. Muzeum v přírodě v Rymicích
8. Zoo a zámek Zlín - Lešná
9. Památník Tomáše Bati, Zlín
10. Fašank
11. Zlín Film Festival
12. Vizovické trnkobraní

NEPRODEJNÉ.
Roku 2022 vydala Centrála cestovního ruchu 
Východní Moravy, o.p.s. 
Náklad 10 000 ks.
Foto archiv: CCRVM a partnerů v regionu.
Hrazeno z dotace Zlínského kraje.

www.vychodni-morava.cz

@vychodni_morava
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sLOVáckO

sLOVáckO
Slovácko je oblastí, která je spojena s odkazem sv. Cyrila a Metoděje. 
Jejich odkaz můžete duchovně vstřebat zejména na Velehradě, v blízkém 
Památníku Velké Moravy - Cyrilometodějském centru ve Starém Městě, 
ale především při putování po Cyrilometodějské kulturní stezce. 

Uherské Hradiště je centrem Slovácka. Působivé tance krojovaných 
tanečníků zde můžete vidět osobně se sklenkou zdejšího vína v ruce. 
Bohatost krojů, tradice i obyčeje spatříte též na obrazech v Galerii Joži 
Úprky. Lidovou kulturu poznáte v krásném parku Rochus se skanzenem 
uprostřed krásné přírody. 

Jedete-li po Baťově kanále lodí, či na kole podél něj, zastavte se též 
v leteckém muzeu pod širým nebem v Kunovicích. 

Chcete-li vidět kus Východní Moravy z výšky a současně si prohlédnout 
zcela zachovalý středověký hrad, navštivte Buchlov. Romantické duše 
rozněžní barokní zámek Buchlovice s nádherným parkem, v němž zpívají 
pávi a kde zapomenete na starosti všedního dne. 

VALAšskO

VALAšskO 
Valašsko – to jsou lesy. A dřevo jako základní stavební materiál dal 
vzniknout nádherným dřevěnicím. Nejkrásnější z nich naleznete ve 
Dřevěném městečku, Mlýnské dolině a Valašské dědině, které jsou 
součástí Valašského muzea v přírodě v Rožnově pod Radhoštěm. 

Jedinečnou památkou je dřevěný kostel Panny Marie Sněžné, vystavený 
na půdorysu ve tvaru řeckého kříže stojící na kraji hřbitova ve Velkých 
Karlovicích. Za návštěvu rozhodně stojí i blízké Karlovské muzeum 
i nedaleké středisko Kyčerka. 

Ne za kulturu, ale rovnou za umělecká díla, lze považovat valašské dobroty: 
frgál, kyselica, halušky či kontrabáš.

Výběr nejpoutavějších 
sezónních či dokonce celoročně 

realizovatelných výletů
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krOMěŘíŽskO
Metropolí této části Hané, která má na Východní Moravě svůj jihovýchodní 
kout, je Kroměříž. Město Arcibiskupského zámku a barokních zahradních 
skvostů zapsaných na seznamu UNESCO. 

Zcela specifickým místem je Holešov s nádherně zachovalou synagogou 
a židovským hřbitovem, zámkem s nedozírným parkem okolo. 

Vyjděte si též na Svatý Hostýn, věhlasné poutní místo, jež bylo svědkem 
zázraku z nebes. 

S tradiční lidovou kulturou se seznámíte v Muzeu v přírodě v Rymicích 
u Holešova. Zdejší hanácký skanzen s lidovými stavbami vám udělá dobrou 
představu o životě lidí v tomto bohatém zemědělském kraji.
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LUHAČOVIckÉ ZáLesí
Další světově proslulá lokalita Východní Moravy, Luhačovické Zálesí. 
Táhne se od historického města Uherský Brod, známého jako místo, kde 
prožil mládí Jan Amos Komenský. Jeho tamní muzeum nesmíte minout.
 
O Luhačovicích se říká, že to jsou nejkrásnější moravské lázně. Proslavily 
je nejen léčivé prameny, ale i pobyt a tvorba Leoše Janáčka nebo 
architektura Dušana Jurkoviče. 

Mystickým místem jsou Kopanice, zejména obec Žítková proslavená 
literárními díly o místních ženách nadaných nadpřirozenými schopnostmi, 
ale především nádhernou a nespoutanou přírodou Bílých Karpat. 

 ZLíN
Na konci 30. let 20. století byl baťovský Zlín přezdíván světovou metropolí 
bot. Podle jeho vzoru se po celém světě stavěly další malé Zlíny. Po válce 
město proslulo též jako hlavní celosvětové město filmu pro děti a mládež. 
Svou architekturou, bulváry, zelení i památkami moderní historie zůstává 
Zlín velkolepým dodnes. 

Navštivte baťovskou expozici v Muzeu jihovýchodní Moravy! Z Baťova 
mrakodrapu se rozhlédněte desítky kilometrů na západ i východ. 

Obdivujte skleněný Památník T. Bati. Nechejte se provést po cihlových 
čtvrtích, na svou dobu supermoderním baťovském bydlení pro 
zaměstnance firmy. Vyjeďte na filmové ateliéry a vnímejte genia loci 
filmařů Zemana, Týrlové, Horáka a dalších. Určitě si nenechejte ujít též 
krásnou a neustále se rozvíjející ZOO Zlín.

Ani milovníci historie nepřijdou zkrátka. Zlín má nádherný hrad Malenovice 
a dva zámky. Dostupný je ten nejromantičtější – jmenuje se Lešná a stojí 
v areálu ZOO Zlín. Zlínský zámek, kompaktní velkorysá vila pro šlechtickou 
rodinu v centru, oplývá velmi zajímavou Galerií Václava Chada.
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